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    ATA N.º 1.310/2025. SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

“JEOVANI PAULO” DE HUMAITÁ-RS, no dia 22 de setembro de dois mil e vinte e cinco, 

reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal os seguintes Vereadores(a): ANITA MARIA 

SCHNEIDER LUDWIG, DECIO FRANCISCO PETRY, DJENIFER KIRCH KIPPER, 

FERNANDO INACIO GATTERMANN, JORGE DE LIMA, JOSE MAURI CHASSOT, 

MAURÍCIO CARDOSO, NERI MODESTO e ROZINALDO B. BONES DOS SANTOS. Sob a 

coordenação do Presidente Sr. JOSE MAURI CHASSOT e do Secretário Vereador JORGE LUIS DE 

LIMA, em nome de Deus foi declarada aberta a Sessão às 20 horas. Inicialmente o Presidente 

convidou aos presentes para juntos fazer um minuto de silêncio pelo falecimento de WILLIAM 

GUILHERME QUADROS, NELSIRA BELITZ, ARNILDO SCHOULTEN e MARIA 

VALENTINA WEGMANN DA SILVA.  Prosseguindo foi colocado em discussão a Ata da Sessão 

Ordinária n.º 1309/2025, ninguém se manifestando foi colocada em votação e aprovada por 

unanimidade. Dando continuidade passou-se a Leitura das Matérias do Expediente:  Projeto de Lei 

n.º 091/2025; Projeto de Lei n.º 092/2025; Projeto de Lei n.º 093/2025; Projeto de Lei n.º 094/2025; 

Projeto de Lei n.º 095/2025; Projeto de Lei n.º 096/2025; Projeto de Lei n.º 097/2025; Projeto de Lei 

n.º 098/2025; Projeto de Lei n.º 100/2025; Projeto de Lei n.º 101/2025; Projeto de Lei n.º 102/2025; 

Mensagem Retificativa n.º 01/2025; Projeto de Lei Legislativo n.º 03/2025; Requerimento 010/2025, 

e; Proposição n.º 033/2025. Passando ao PEQUENO EXPEDIENTE, ninguém se manifestando, 

passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, o Vereador DECIO, após saudação falou sobre as 

festividades e programação da Semana da Pátria e fez algumas ressalvas sobre um projeto de 

sustentabilidade nas escolas, voltado mais à educação e que teria recebido algumas reclamações com 

relação a isso e a vereadora Djenifer já teria falado sobre isso também, inclusive de falta de material 

nas escolas. Presenciando o evento, teria ouvido inclusive que teria premiação para quem 

economizasse mais folhas de ofício. Falou sobre a falta de material para alunos, bem como incentivos 

a outros programas como a Olimpíadas de Matemática, salientando a importância da sustentabilidade 

em todas as Secretarias municipais e citando gastos e projetos totalmente incoerentes ao tema. Não 

era sacrificando a educação, professores e alunos, que iriam conseguir os melhores resultados, as 

melhores economias. Pediu que a administração revisse um pouco os seus conceitos,  porque ouvia 

pais reclamando que em datas comemorativas precisavam levar o lanche na escola para fazer um 

lanche compartilhado, porque a escola não fornecia, questionando por que a padaria não estaria mais 

funcionando e fazendo economia. Sustentabilidade precisava ser analisada de vários ângulos e ser 

bem trabalhada, não era sacrificando dois ou três, ou uma meia dúzia, ou todos os alunos e os 

professores que iriam resolver problemas. Citou erro no boletim emitido para os alunos, no qual 

constava a cidade de Nova Xingu e ainda reclamações da parte do pessoal do Círculo de Pais e 

Mestres sobre a falta de diálogo com a Secretaria de Educação. Comparou que no mandato passado 

cada professor teria recebido um notebook. Citou outras formas de economizar que não fossem 

através de limitar folhas de ofício e material escolar. Dinheiro para a educação sempre teve e sempre 

teria, desde que fosse bem administrado, bem gerido. Falando de sustentabilidade falou sobre suas 

cobranças sobre a questão da pavimentação da RSC 472, pois era por ali que o município iria se 

sustentar. Disse que até que enfim, teria vindo aquele valor para o calçamento até na cascata e 

esperava que a obra fosse feita o quanto antes, salientando a importância que fosse feito com 

qualidade e citando as pessoas envolvidas na busca destes recursos ficando extremamente incoerente, 

a mesma pessoa que no passado queria secar a cascata, agora queria ter os méritos de arrumar o 

calçamento até a cascata. Disse que sabiam muito bem quem eram os vereadores de 2019, quando foi 

feita a doação de parte do terreno da cascata, que hoje ainda estaria tramitando na Justiça a reversão 

daquele imóvel. Esperava que esse calçamento fosse bem feito e que a cascata então fosse eternizada 

como um bom ponto turístico, que era o melhor ponto turístico do município de Humaitá e um dos 

melhores da região. Sobre a bacia leiteira, falou da preocupação e das muitas pessoas saindo da 

atividade, preços caindo já há meses e com previsão de queda para mais alguns meses. Teriam uma 
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lei aprovada de um incentivo, de um bônus leite que não saia, solicitando ao Executivo que tomasse 

providencias sobre o assunto. Sobre o Pavilhão da área industrial, salientou o alto valor investido, o 

primeiro pavilhão construído com recursos públicos aqui do município e estaria faltando interesse, 

pois tinham pessoas interessadas e estaria parado daquele jeito, pediu uma solução para o caso. O 

Vereador JORGE, após cumprimentos falou sobre a questão das luzes de LED e sobre as instalações 

das mesmas, sendo que já estaria na cidade o caminhão, faltando apenas alguns ajustes da equipe, 

mas, nos próximos dias iriam começar a instalação. Falou também sobre o monitoramento que 

também estaria sendo agilizado, juntamente com a Brigada e a Administração estaria empenhada na 

instalação das luzes de led e na questão do monitoramento. O Vereador FERNANDO, após 

cumprimentos disse que queria falar um pouco e esclarecer algumas coisas que parecia que o Governo 

não fazia nada. Citou o empenho do Vice-prefeito quando estava no cargo de Prefeito para que a obra 

da COTRISAL se realizasse no município de Humaitá, bem como outras reivindicações e conquistas. 

Disse que o Governo estaria trabalhando para que as coisas acontecessem. Sabiam que tinham alguns 

problemas, mas não via a necessidade de vir toda sessão, falar somente coisas ruins do governo. Citou 

obras que estariam sendo realizadas e fez referências a Semana da Pátria, na qual muito teria se falado 

sobre a sustentabilidade, citando o projeto desenvolvido nas escolas, o qual ele achava muito 

interessante, pois ensinava a economizar nas pequenas coisas e era um aprendizado para a vida, não 

seria para sacrificar aluno e professor. Falou sobre o mandato anterior fazendo comparações e de 

projetos buscados e da importância de ir em busca do recurso, que cada um teria que se preocupar em 

buscar recursos. Falou que o prefeito iria receber e sugeriu que fizessem uma comitiva e fossem falar 

com ele. Falou sobre conhecimento e que ninguém era cem por cento. Passando à ordem do dia, em 

discussão, o Projeto de Lei nº 084/2025 - Altera a Lei Municipal nº 1.409/2022 que Estabelece o 

Plano de Carreira do Magistério Público Municipal, cria o respectivo quadro de cargos e dá outras 

providências, com a mensagem retificativa n.º 01/2025. Ninguém se manifestando foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade. Em discussão, o Projeto de Lei nº 091/2025 - Altera a Lei 

Municipal nº 3.419/2024 que Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder na contratação 

emergencial de professor de educação infantil. Ninguém se manifestando foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Em discussão, o Projeto de Lei nº 092/2025 - Dispõe sobre a redução da 

faixa não edificável ao longo das faixas de domínio público da Rodovia ERS-207 e RSC-472 no 

perímetro urbano do município de Humaitá/RS, nos termos da Lei Federal nº 13.913, de 25 de 

novembro de 2019, que altera a Lei Federal nº 6.766, de 19 de dezembro de 1979. A Vereadora 

ANITA após os cumprimentos falou sobre o Projeto e o embasamento legal do mesmo, explicando o 

teor, objetivos e justificativa e salientando a questão da análise técnica e também da consulta popular, 

que teria sido realizada pelo nosso município através da audiência pública. O Vereador DECIO falou 

sobre o teor do Projeto e explicou para a população o local onde seria essa redução e dizendo que ela 

era bem-vinda, porque acabava privilegiando, principalmente, aqueles imóveis, aqueles terrenos que 

não eram muito grandes. Era interessante essa redução e quem sabe estimulava um pouco até os 

empresários, que eram proprietários dessas áreas ali, quem sabe construir pavimentos para locação, 

ou mesmo para tocar suas empresas. O Vereador FERNANDO falou sobre o Projeto e sobre a 

audiência pública, da qual teria participado, explicando a localização do trecho que seria beneficiado 

com a redução, sendo que a principal motivação teria sido aumentar os dois terrenos localizados na 

área industrial, os quais pertenciam a Cresol, e assim resolveriam um problema que já vinha há tempo 

e possibilitariam o inicio da obra. Falou dos diversos proprietários que muitos tinham interesse em 

botar alguma empresa aí e seria bom para o desenvolvimento do município. O Vereador JORGE disse 

que era um projeto que vinha para somar, citando a Lei Federal que permitia fazer a redução, sendo 

que o Projeto vinha para ajudar, para somar, e facilitar o empresário, que muitas vezes tinha uma 

empresa ao lado ou poderia estar usando um pedaço a mais ali, para instalar uma empresa. Falou da 

importância do projeto para possibilitar a agilizar a realização da obra da Cresol. Ninguém mais se 

manifestando foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em discussão, o Projeto de Lei 
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nº 093/2025 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder na contratação emergencial de 01 

(um) professor de matemática, para atuação junto ao poder executivo municipal. Ninguém se 

manifestando foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em discussão, a EMENDA 

MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI nº 094/2025, encaminhada pelo Vereador JORGE LUIS 

DE LIMA - Modifica a redação do artigo 1º do Projeto de Lei nº 094/2025. O Vereador JORGE 

apresentou a Emenda efetuando a leitura da mesma e dizendo que corrigia um pequeno erro para que 

o projeto pudesse ser votado de forma correta. Ninguém se manifestando foi colocada em votação e 

aprovada por unanimidade. Em discussão, o Projeto de Lei nº 094/2025 - Dispõe sobre a abertura de 

crédito adicional especial, no valor de R$ 100.000,00, oriundos do Ministério da Saúde – Fundo 

Nacional de Saúde e dá outras providências, com a emenda. Ninguém se manifestando foi colocado 

em votação e aprovado por unanimidade. Em discussão, o Projeto de Lei nº 095/2025 - Dispõe sobre 

a abertura de crédito adicional especial, no valor de R$ 50.000,00, oriundos da Secretaria Estadual de 

Cultura e dá outras providências. Ninguém se manifestando foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. Em discussão, o Projeto de Lei nº 096/2025 - Dispõe sobre a abertura de crédito 

adicional especial, no valor de R$ 22.995,00, oriundos do Ministério do Desenvolvimento Social e 

Assistência Social, Família e Combate à Fome e dá outras providências. Ninguém se manifestando 

foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em discussão, o Projeto de Lei nº 097/2025 - 

Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial, no valor de R$ 18.637,14, oriundos do 

Ministério do Desenvolvimento Social e Assistência Social, Família e Combate à Fome e dá outras 

providências. Ninguém se manifestando foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em 

discussão, o Projeto de Lei nº 098/2025 - Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial, no 

valor de R$ 690,00, oriundos do Ministério do Desenvolvimento Social e Assistência Social, Família 

e Combate à Fome e dá outras providências. Ninguém se manifestando foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Em discussão, o Projeto de Lei nº 100/2025 - Declara de interesse público 

a realização de eventos de motivação e de integração de que dispõe, autoriza custeio de despesas e dá 

outras providências. Ninguém se manifestando foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 

Em discussão, o Projeto de Lei nº 101/2025 - Altera a Lei Municipal nº 1.023, de 03 de julho de 1990, 

para ampliar de 1 (um) para 2 (dois) o número de cargos de Contador no quadro de provimento efetivo 

do município de Humaitá/RS. Ninguém se manifestando foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. Em discussão, o Projeto de Lei nº 102/2025 - Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias 

para o exercício financeiro de 2026 e dá outras providências. Foi colocado em votação para o Projeto 

passar para a Comissão de Estudos e Pareceres e foi aprovado por unanimidade. Em discussão, o 

Projeto de Lei Legislativo n.º 03/2025 encaminhado pela Vereadora ANITA M. S. LUDWIG, 

juntamente com a bancada do MDB, vereadores Decio F. Petry, Maurício Cardoso e vereadora 

Djenifer Kirch Kipper - Torna Obrigatória a capacitação em noções básicas de primeiros socorros 

institui a denominada "Lei Lucas", que Dispõe sobre a obrigatoriedade da realização de cursos de 

primeiros socorros aos funcionários que possuem contato direto com os alunos e professores de 

creches e escolas da rede pública municipal, escolas particulares e espaços de recreação infantil 

instaladas no município, nos moldes da Lei Federal nº 13.722, de 04 de outubro de 2018. A Vereadora 

ANITA falou sobre o conteúdo do Projeto, os objetivos e a importância do mesmo, pois propõe a 

obrigatoriedade de cursos de primeiros-socorros nas instituições de ensino públicas ou privadas, como 

medida preventiva, como medida de proteção à vida. Todos sabiam que o espaço da escola era o 

espaço onde começam a florescer os sonhos das nossas crianças, um espaço em que era deixados os 

filhos com a ideia de que estariam protegidos, de que estariam assegurados, de que estariam 

amparados. Porém, todos sabiam que esse espaço era um espaço onde imprevistos podiam acontecer, 

citando de forma resumida a história de Lucas Beghali. Disse que trazia a importância e a defesa do 

Projeto para que cada profissional dentro de uma escola estivesse preparado para agir numa situação 

de emergência sendo capaz de fazer a diferença na vida daquela pessoa, na vida daquela criança. 

Trazia o Projeto de Lei, embasado na Lei Lucas e com fundamentação legal dentro da questão 
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educacional, porque ele vinha alinhado à Base Nacional Comum Curricular - BNCC, que trazia a 

questão da competência socioemocional e a questão da cidadania. Ele vinha apoiado nas diretrizes da 

educação integral, na educação dos direitos humanos, que trazia a questão do direito à vida. Ele 

também contemplava políticas públicas de saúde e de educação. A aprovação desse projeto não era 

apenas um ato Legislativo, era um ato de responsabilidade, de compromisso com a sociedade, com 

as crianças, com os jovens. Pediu a aprovação do projeto, pois como professora dentro de uma 

entidade educacional, via a importância desse projeto, principalmente porque não estariam preparados 

para agir em situações de emergência. O Vereador FERNANDO falou sobre o Projeto e que sabiam 

que era algo de fundamento. A Colega teria esquecido de falar da parte que os funcionários iam ter 

que cumprir, efetuando a leitura referente a penalidades, notificação e aplicação de multa e dizendo 

que isso era complicado. Ninguém mais se manifestando foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. Em discussão, o REQUERIMENTO 010/2025 encaminhado pela Vereadora ANITA 

M. S. LUDWIG, juntamente com a bancada do MDB, vereadores Decio F. Petry, Maurício Cardoso 

e vereador Djenifer Kirch Kipper - Requer que seja encaminhado ao Poder Executivo 

SOLICITAÇÃO DE INFORMAÇÕES SOBRE: O andamento da execução das emendas impositivas 

apresentadas pelos Vereadores no ano de 2024, com a previsão das datas de realizações e as suas 

justificativas. Ninguém se manifestando foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em 

discussão, a PROPOSIÇÃO N.º 033/2025 encaminhada pelo Vereador DECIO FRANCISCO 

PETRY, juntamente com a bancada do MDB, vereador Maurício Cardoso e vereadoras Anita Maria 

Schneider Ludwig e Djenifer Kirch Kipper - Propõe ao Executivo Municipal, que seja realizado o 

asfaltamento, com asfalto quente, de aproximadamente cem metros lineares da estrada de chão que 

leva a localidade de Lajeado Curvo, do término do asfalto da Avenida Getúlio Vargas em direção ao 

interior. O Vereador DÉCIO falou sobre a Proposição, explicando a localização a área de asfalto 

solicitada e a justificativa da mesma, pois uma estrada de chão muito perto de empreendimento gerava 

muito poeira, o pó era inevitável e a saída era calçar pelo menos 100 metros, mas achava que 

calçamento hoje em dia se fazia no interior, ali do lado da cidade, encostado na cidade do jeito que 

era poderia ser asfaltada. Disse que se não se enganava, no mandato anterior teve uma proposição 

com relação ao calçamento. Falou que foram realizados no mandato passado em torno de 7 

quilômetros de asfalto, então achava que daria muito bem para fazer esses 100 metros e aliviar essa 

questão toda, citando a dificuldade enfrentada. Deixava a opção de fazerem ou calçamento ou asfalto, 

mas achava que caberia ali um asfalto. Falou da importância deles, os nove Vereadores dar essa 

sugestão, aprovando essa Proposição e quem sabe solucionar esse problema. O Vereador 

ROZINALDO após os cumprimentos, falou sobre o trabalho realizado como Vereadores no mandato 

anterior e da Proposição que encaminhou sobre o mesmo trecho e o mesmo problema, propondo o 

calçamento do trecho, a qual teria sido aprovada por unanimidade, mas não sabia por qual o motivo 

que o prefeito Paulo não teria feito a obra. Enfim, ele teria feito pouco calçamento. Disse que vinha 

trabalhando e cobrando para a realização desta Proposição e não poderia prometer que seria feito 

asfalto, mas poderia ser feito calçamento, a questão era eliminar aquele pó. Disse que estavam sempre 

preocupados e trabalhando, jamais ia deixar de aprovar essa proposição, a diferença era que ela não 

foi feita, mas agora ela seria realizada. Ninguém mais se manifestando foi colocada em votação e 

aprovada por unanimidade. Passando às explicações pessoais, o Vereador ROZINALDO falou de sua 

preocupação em relação a entrada da cidade, próximo a Cotricampo, aquela pracinha que teria ficado 

tão bonita, mas precisava vir pedir para tomarem providências sobre a limpeza dos terrenos próximos, 

solicitou que fossem notificados os proprietários ou que o município tomasse as medidas cabíveis. A 

Vereadora DJENIFER, após os cumprimentos falou sobre o Projeto Legislativo nº 03, de autoria da 

colega vereadora Anita e da bancada do MBB, referente à capacitação em primeiros socorros, 

salientado a importância do mesmo e pedindo que ele não ficasse só com a aprovação, mas que fosse 

colocado em prática nas escolas, porque sabiam que a prevenção era fundamental. E com relação ao 

que o Colega Fernando colocou, realmente se tinha essa multa, mas para deixar bem claro, essa multa 
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seria para empresas particulares. Referente à busca de recursos para o nosso município, disse que 

concordava, de que independente de situação ou oposição, deviam, sim, buscar recursos para auxiliar 

o desenvolvimento do município. Isso era fundamental. E gostaria de colocar aqui, que talvez o 

Colega não lembrava, mas, sim, a bancada do MDB já teria trazido recursos para o município nesse 

ano e, com certeza, iriam buscar ainda mais recursos. Citou recursos conseguidos, entre eles o valor 

de R$ 100 mil reais do Osmar Terra, para a Saúde, conforme encaminhados os ofícios, estariam 

aguardando ainda que o Senhor Prefeito, fizesse o repasse desse recurso para o Hospital, salientando 

a importância desse valor para a entidade. Citou o dever dos profissionais de buscar recursos, pois 

sabiam que tinham muitos projetos e que realmente, se não fossem atrás, não seriam contemplados. 

achava que todas as Gestões, as Administrações fizeram isso em algum momento. Algumas mais e 

algumas menos, mas todas, de alguma forma, fizeram isso. E tinham que continuar indo atrás e 

buscando e fazer acontecer para que os projetos de fato saíssem do papel e se tornassem realidade 

para o município. Disse que gostaria de complementar também com a relação que foi colocada, 

referente à sustentabilidade. Achava que sim, a sustentabilidade era fundamental. Citou a falta de 

material, folha de ofício nas escolas, relatos de alunos que teriam que copiar mais porque não tinham 

folhas de ofício. Que a sustentabilidade na questão de ensinar as crianças a economizar, a cuidar dos 

bens públicos, a cuidar do meio ambiente, da água, da energia era fundamental. Isso deveria sim ser 

trabalhado desde os pequenos, para que fossem adultos conscientes, incluísse também a questão da 

educação financeira e também a questão do autoconhecimento, do conhecimento pessoal para as 

crianças. Isso ia fazer total diferença na vida do cidadão quando ele fosse um adulto. Poderiam 

trabalhar na evolução das crianças e preparar elas para serem pessoas desenvolvidas e que tivessem 

o conhecimento necessário para serem cidadãs, que fossem seres pensantes e que saibam tomar suas 

ações de forma independente. O Vereador DECIO falou que economizar era importante, 

principalmente recursos que tinham fim, mas citou ações e Projetos do Executivo questionando se ele 

pensou em economizar nos mesmos. Não era assim que se economizava. Com relação aos asfaltos, o 

governo passado poderia ter feito muito pouco calçamento, mas teria feito sete quilômetros de asfalto 

aproximadamente. Falou sobre a obra da COTRISAL e da licitação que não teria sido realizada a 

tempo, bem como processo atual de licitação que parecia pior do que a dispensa de licitação. Sobre o 

prefeito. A única vez que teriam tentado falar com o Prefeito, ele e o Colega Vereador Maurício, o 

Prefeito não teria os recebido. Disse que mais uma vez, a Cabanha Santa Clara, estaria representando 

muito bem o município de Humaitá, citou as premiações e parabenizou a família Bickel. Falou sobre 

o Projeto de Lei Legislativo e a importância dos treinamentos anuais para a prática dos primeiros 

socorros. Falou sobre a morte de um bebê e da importância dos cuidados e de não se aproximarem de 

bebês pessoas com algum sintoma viral. O Vereador FERNANDO falou sobre o poço artesiano na 

comunidade de Boa Esperança que seria ligado em breve. Relatou sobre as dificuldades do poço da 

Cascata e o andamento do mesmo. Falou sobre críticas e ações que poderiam ter sido realizados no 

mandato anterior. Disse que não foram feitos sete quilômetros de asfalto no mandato anterior. Disse 

que a atual Gestão estaria trabalhando, muitas coisas nem falavam aqui. Estaria sendo feito o possível 

para que o governo funcionasse e que atendesse a demanda da população. Disse que quanto a emenda 

para a Saúde deveria ter sido feita específico para o hospital, teve erro no encaminhamento, não teria 

vindo destinado para o hospital. O prefeito teria dito que iria dar uma ajuda ao hospital, mas não no 

exato momento. O Vereador NERI, após os cumprimentos disse que lhe deixava indignado a questão 

da falta de folha de ofício nas escolas, se o Colega DECIO falava que faltava, teria que dizer onde 

falta, porque ele também não concordava com essas coisas. E se na época foi doado notebook para a 

professora eles deveriam estar aí. Onde estariam esses notebooks? Sobre o calçamento da Cascata, 

achava que não interessava quem foi buscar, mas que a obra fosse realizada. Sobre o pavilhão da área 

industrial, falou que eles também poderiam ajudar a resolver, também tinham responsabilidade. 

Achava que estariam levando muito para o lado só de castigar o prefeito, poderiam ajudar para dar 

certo. Falou sobre a atitude de pessoas que colocavam lixo próximo RS e após o mesmo ser enterrado 
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várias vezes e tentado resolver o problema, e agora estariam largando o lixo em outro local, onde foi 

feita uma entrada para o pessoal se banhar quando era quente e pescar. Era uma coisa sem cabimento, 

as pessoas não tinham noção. Falou da necessidade de tomarem providências e que era um crime para 

toda a sociedade. O Vereador ROZINALDO falou sobre o Projeto referente a Cascata que sempre 

defendeu o local e do encaminhamento do pedido de Emenda Parlamentar. Falou sobre o trabalho de 

Vereador e a importância de buscar recursos, não tendo importância do nome de quem foi buscar e 

quem trouxe, quem assinou, quem deixou de assinar, pois eram todos humaitenses e tinham que 

trabalhar unidos para ajudar o Prefeito. Falou sobre os asfaltos realizados na gestão passada e da 

dívida que o município ainda teria que pagar. Disse que quando falavam na Tribuna precisavam 

sempre falar em torno e em defesa do município de Humaitá.  Ninguém mais se manifestando, em 

nome de Deus, encerrou-se a Sessão às 22 horas e 12 minutos. Câmara Municipal de Vereadores, 22 

de setembro de 2025. 
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